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                     Propozycja klucza odpowiedzi 

Zadanie 1 ( 0-2 pkt ) 

A - Wyprowadzenie Żydów z niewoli egipskiej  - 1pkt  
B – Wyprawa Aleksandra Macedońskiego przeciwko Persom  - 1pkt 
 

Zadanie 2 ( 0-3 pkt) 

Akwedukt, Starożytny Rzym – 1pkt 
Teatr ( ewentualnie: amfiteatr ), Starożytna Grecja ( Ateny) – 1 pkt 
Wielki Mur, Chiny – 1 pkt 

 
Zadanie 3 ( 0-2 pkt) 

A. Oktawian ( Oktawian August) – 1 pkt 
B. Pryncypat  ( ewentualnie: cesarstwo)– 1pkt 
 

 Zadanie 4 ( 0-4 pkt ) 

    Po 1 pkt za prawidłowe uzupełnienie kolumny: 

  
Egipt Babilonia Grecja Rzym 
Sfinks 
Księga Umarłych 
Świątynia Hatszepsut 
 

Brama Isztar 
Zikkurat 
Kodeks Hammurabiego 

Partenon 
Iliada 
Dyskobol 

Koloseum 
Eneida 
Łuk Triumfalny 

 
Zadanie 5 ( 0-1 pkt ) 

      B. Imperium Rzymskie w II połowie I w. p.n.e. 
 
Zadanie 6 ( 0-4 pkt ) 

       Po 1 pkt za prawidłowe połączenie postaci z wydarzeniem:  

           A – 4,     B – 2,     C – 5,        D – 1 
 
Zadanie 7 ( 0-3 pkt ) 

      Po jednym punkcie za prawidłowe wpisanie księgi i religii: 
           Koran, Islam – 1 pkt,     Biblia, chrześcijaństwo - 1pkt,     Tora, judaizm – 1pkt 
 
Zadanie 8 ( 0-4 pkt ) 

      Po 1 pkt za prawidłowe wykreślenie 2 błędów. 

 
            W 1095 r., na synodzie w Clermont, papież Urban II, wezwał chrześcijan do 

zorganizowania wypraw krzyżowych. Ich celem było odzyskanie dostępu do miejsc świętych, 

zagarniętych przez muzułmanów. Wyprawy te były organizowane w okresie  XI-XIII w. 

Ostatecznie, w wyniku kolejnych wypraw chrześcijanie nie odzyskali Jerozolimę/y. Ich 

skutkiem było także m.in. wzmocnienie autorytetu papieża oraz bogacenie się miast włoskich. 
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Zadanie 9 ( 0-5 pkt) 
 
     Po 1 pkt za poprawne wpisanie minimum 1 terminu w okienku(bez błędnych terminów) 

 

 
 
Zadanie 10 ( 0-3 pkt )  
 
      Wydanie Wielkiej Karty Swobód  - 3. (powstanie parlamentu w Anglii) – 1pkt 
      Reforma gregoriańska – 4. (spór o inwestyturę) – 1 pkt 
      Traktat w Verdun – 2.(powstanie Niemiec i Francji) – 1 pkt 
 
Zadanie 11 ( 0-5 pkt ) 
 

A. Bolesław Krzywousty – 1 pkt 
B. 1138r. – 1pkt 
C. najstarszy z rodu Piastów – 1pkt 
D. po 1 pkt za 2 poprawnie wpisane dzielnice: 
             Władysław II – Śląsk 
             Bolesław Kędzierzawy – Mazowsze 
             Mieszko III – Wielkopolska 
             Henryk – ziemia sandomierska ( nie Małopolska ) 

 
Zadanie 12 ( 0-1 pkt ) 
      
   1 pkt za prawidłową kolejność: 

      Misja chrystianizacyjna Biskupa Wojciecha…1… 
      Koronacja królewska Mieszka   ….2…. 
      Spór Bolesława z biskupem Stanisławem…3….. 

            Panowanie Przemysła II… 4…… 
 
 

            Król 
(najwyższy senior) 

Wasale królewscy 
np.książęta, biskupi 

Panowie feudalni 

          Chłopi 

Lenno, urząd, opieka, 
immunitet 

Lenno, urząd, opieka,  

Służba wojskowa,  
przysięga wierności 

Służba wojskowa, renta feudalna, 
przysięga wierności 

Renta feudalna 

NADANIA ŚWIADCZENIA 
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Zadanie 13 ( 0- 1pkt ) 
 
1 pkt za poprawne uzupełnienie drzewka:               

 
Zadanie 14 ( 0-4 pkt ) 
 
  Po 1 pkt za poprawne wpisanie odpowiedzi np.: 

  Podpisanie umowy przez Konrada Mazowieckiego i  Krzyżaków – 1pkt 
  Bitwa pod Warną – 1pkt 
  Zjazd w Gąsawie – 1 pkt 
  Epidemia dżumy – 1 pkt 
 
Zadanie 15 ( 0-3 pkt ) 

A. Fałsz,              B. Prawda,              C. Prawda   
 
Zadanie 16 ( 0-2 pkt ) 

A.Cech – 1pkt 
B. mieszczaństwo – 1 pkt 

 
Zadanie 17 ( 0-3 pkt)      

A. gotyk  - 1 pkt 
B. 2 właściwe cechy (np.: ostre łuki, sklepienia krzyżowo – żebrowe, maswerk, 

przypory, łuki przyporowe) – 2 pkt  
 
Zadanie18 ( 0-4 pkt ) 

A.  1374 r. – 1 pkt,         
        Koszyce – 1 pkt 
B. Ludwik Węgierski – 1pkt 

1 pkt - poprawna przyczyna (np.:chęć zapewnienia tronu żeńskiej linii Andegawenów)  
 
Zadanie 19 ( 0-4 pkt ) 
            Pierwsza wojna z Zakonem Krzyżackim- Władysław Łokietek – 1 pkt 
            Układ w Krewie – Jadwiga -1 pkt 
            Pokój w Budziszynie – Bolesław Chrobry – 1 pkt 
            Spór o inwestyturę… - Bolesław Śmiały - 1 pkt  
Zadanie 20 ( 0- 2 pkt ) 

A. ( 3 )Państwo polskie za Kazimierza Wielkiego – 1 pkt 
B. 1 pkt za poprawną odpowiedź ( np.:Ruś Halicka włączona do Polski, lenne 

Mazowsze) 

Władysław Łokietek 

Kazimierz Wielki Elżbieta 

Ludwik Węgierski 

Jadwiga 

Karol Robert Andegaweński 

Maria 


